



МИНИСТЕРСТВО
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(Минсельхоз России)

ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА-
РУКОВОДИТЕЛЬ ФЕДЕРАЛЬНОГО
АГЕНТСТВА ПО РЫБОЛОВСТВУ

Орликов пер., д. 1/11, Москва, 107996
для телеграмм: Москва 84 Минроссельхоз
тел.: (495) 607-80-00; факс: (495) 607-83-62
<http://www.mchs.ru>

21.09.2020 № ИЧ-22-17/15069

На № _____ от _____

Губернатору
Мурманской области

А.В. Чибису

Интересная бюрократическая деталь
В номере запроса содержится отсылка
не к госдолжности, а к имени губернатора

Уважаемый Андрей Владимирович!

Минсельхоз России рассмотрел Ваше обращение от 7 сентября 2020 г. № 01/3178-АЧ по вопросу о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о рыболовстве и сохранении водных биоресурсов в части установления перечней районов промысла и рыбной продукции, которую возможно производить из прибрежных уловов водных биоресурсов на судах рыбопромыслового флота при осуществлении прибрежного рыболовства, и сообщает.

Требования Федерального закона от 20 декабря 2004 г. № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» (далее – Закон о рыболовстве) к прибрежному виду рыболовства, предусматривающие возможность транспортировки, хранения и выгрузки прибрежных уловов в живом, свежем и охлажденном виде, направлены на обеспечение сохранности уловов и рыбной продукции в процессе их вылова и транспортировки до прибрежной территории Российской Федерации, а также выгрузки на указанную территорию с целью дальнейшего использования для производства продукции глубокой степени переработки на береговых

предприятиях или реализации в таком же живом, свежем или охлажденном виде для потребления населением. При осуществлении прибрежного рыболовства допустимо производство рыбной продукции только в живом, свежем и охлажденном виде.

Наряду с ограничениями для прибрежного рыболовства Законом о рыболовстве предусмотрена преференция. Так, для пользователей водных биоресурсов, выбравших прибрежный вид рыболовства, размер закрепленной за ними доли увеличивается на величину повышающего коэффициента 1,2. В рамках указанного механизма стимулирования прибрежного вида рыболовства уловы водных биоресурсов должны доставляться на территорию Российской Федерации без переработки с целью загрузки береговых перерабатывающих мощностей для производства продукции глубокой степени переработки или реализации уловов водных биоресурсов в таком же живом, свежем или охлажденном виде для потребления населением.

Вместе с тем Закон о рыболовстве не содержит ограничений по видам продукции, получаемой из уловов водных биоресурсов, добытых при осуществлении промышленного рыболовства, то есть на судах рыбопромыслового флота, осуществляющих промышленное рыболовство, из уловов водных биоресурсов может производиться продукция как в свежем и охлажденном виде, так и в замороженном виде, также может производиться продукция с глубокой степенью переработки, в том числе могут быть применены различные виды разделки. Уловы промышленного рыболовства и произведенная из них продукция в силу части 5 статьи 19 Закона о рыболовстве также должны быть доставлены на территорию Российской Федерации.

Таким образом, законодательство Российской Федерации о рыболовстве и сохранении водных биоресурсов не содержит запретов и ограничений для реализации на территории Российской Федерации уловов промышленного рыболовства и произведенной из них продукции в любом виде.

Выбор вида производимой из уловов рыбной продукции и ее последующая реализация, как и выбор вида рыболовства (со всеми вытекающими из этого выбора ограничениями и преференциями) осуществляется пользователями водными биоресурсами самостоятельно

по своему усмотрению. А вот это суть предложения областных властей

Относительно инициативы о внесении изменений в Закон о рыболовстве в части установления перечней районов добычи (вылова) и рыбной продукции, возможной для производства на судах рыбопромыслового флота при осуществлении прибрежного рыболовства, Минсельхоз России сообщает следующее.

До 1 января 2019 г. статья 20 Закона о рыболовстве содержала норму, позволяющую в подзаконном акте определять перечень видов водных биоресурсов и районов их добычи (вылова), для которых при прибрежном рыболовстве допускалось производство продукции глубокой степени переработки. По инициативе субъектов Российской Федерации в указанный перечень было включено максимальное количество видов водных биоресурсов, что фактически нивелировало различия между промышленным и прибрежным видами рыболовства и не соответствовало целям прибрежного рыболовства.

Предлагаемое изменение в Закон о рыболовстве является, по сути, возвратом к прежнему механизму регулирования указанных видов рыболовства, который был усовершенствован и в значительной степени пересмотрен.

В дополнение необходимо отметить, что вопрос о переработке уловов водных биоресурсов был затронут на заседании Комиссии Правительства Российской Федерации по вопросам развития рыбохозяйственного комплекса, состоявшемся 9 сентября 2020 г., под председательством Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко. По итогам заседания принято решение рассмотреть указанный вопрос на очередном заседании Комиссии.

Таким образом, предлагаемая инициатива по внесению изменений в Закон о рыболовстве, предусматривающая возможность установления широкого перечня продукции, которую можно производить при осуществлении прибрежного рыболовства, не поддерживается.

Комплексное рассмотрение вопроса организации и осуществления прибрежного рыболовства планируется на очередном заседании Комиссии, в том числе с участием ФСБ России, осуществляющей федеральный государственный контроль (надзор) в области рыболовства и сохранения морских биоресурсов.

Принимая во внимание изложенное, поддержать предлагаемую инициативу в настоящее время не представляется возможным.

С уважением,

И.В. Шестаков

Логотип РГУПС